

Η ΔΙΑΠΛΑΣΙΣ ΤΩΝ ΠΑΙΔΩΝ

ΕΙΚΟΝΟΓΡΑΦΗΜΕΝΟΝ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΝ ΔΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΕΦΗΒΟΥΣ ΚΑΙ ΝΕΑΝΙΔΑΣ

Συντάσσεται υπό του Υπουργείου της Παιδείας ως το κατ' εσχάτην παιδικόν περιοδικόν σύγγραμμα, αληθείς παρασχόν εις την χώραν ημών υπηρεσίας και υπό του Οθωμανικού Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως ως ανάγνωσμα άριστον και χρησιμώτατον εις τους παίδας.

ΤΙΜΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗΣ ΔΙ' ΕΝ ΕΤΟΣ
 Ήμισυ ετησίου δραχ. 7.—Ήμισυ ετησίου φρ. χρ. 8
 Δι' συνδρομαί άρχονται την 1ην εκάστου μηνός
 και είναι προπληρωτέα δι' εν έτος.

ΕΚΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΤΑ ΣΑΒΒΑΤΟΝ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΚΑΙ ΕΚΔΟΤΗΣ
ΝΙΚΟΛΑΟΣ Η. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

ΤΙΜΗ ΕΚΑΣΤΟΥ ΦΥΛΛΟΥ
 •Εν Ελλάδι λπ. 15.—•Εν εφ' Εξωτ. φρ. χρ. 0,15
ΓΡΑΦΕΙΟΝ εν Αθήναις
 •Οδός Αέλλου, 117, έναντι Χρυσοστομίου

Περίοδος Β'—Τόμ. 7ος.

•Εν Αθήναις, την 27 Μαΐου 1900

•Έτος 22ον.—•Αριθ. 22

Η ΧΡΥΣΟΦΟΡΟΣ ΦΛΕΨ

[Μυθιστορία υπό ANDRÉ LAURIE.]

(Συνέχεια: Ίδε σελ. 177.)

— "Έλα εδώ, Νέανδρε, είπεν ήσυχώς. "Έλα σιμά εις τον πατέρα σου! Είς αυτό πταίω κ' έγώ, διότι ήργησα να λάβω την απόφασιν που έπρεπε να λάβω. Σιωπά είπεν ο Άγρίππας είσαι νέος και δεν είξεύρεις τί λέγεις. Άλλά δεν θά σε έκθέσω περισσότερον εις τον πετρασμόν. Κυρά - Γουδούλη, ν' άρχισης από σήμερα να μαζεύης και να συσκευάζης τα πράγματά μας, τα καλαιά μας αυτά έπιπλα, τα όποια έκληρονομήσαμεν από τους προγόνους μας, και τα όποια αποτελούν την έστίαν μας άφ' ότου περιπλανώμεθα επάνω εις την έπιφάνειαν της Γης, όπως άλλοτε ο Κάιν. Δεν πταίωμεν ήμεεις. Φεύγομεν την διαφθοράν των ανθρώπων. Άγρίππα Νέανδρε. Έμπρός! Είς όκτώ ήμέρας θέλω να φύγωμεν άπ' εδώ!

Χωρίς λέξιν ν' αποκριθή, ο Νέανδρος έκυψε την κεφαλήν του και ήκολούθησε τον αδελφόν του, ο όποιος ήρχισεν άμέσως έκτελών τας διαταγάς του πατρός του. Ο νέος Βόερ, κατεντροπιασμένος διά την παροδικήν όρμηήν του της ανεξαρτησίας, ήρχισε να ξεβιδώνη διαφόρους μηχανάς και γεωργικά εργαλεία ήρχισε να καρφώνη, να συσκευάζη εις δέματα έδοθήθησεν την μητέρα του και τας αδελφάς του να ξεκρεμάσουν τας εικόνας και να μεταφέρουν εις τα μεγάλα άμάξια τα πελώρια κιβώτια, εις τα όποια έφυλάττοντο τα οικογενειακά κειμήλια. Την όγδόην ήμέραν διελύθη εις τα μέρη αυτής ή ξυλίνη οίκια, τα τεμάχια της έφορτώθησαν επί της τελευταίας άμάξης, και ή άποικία έξεκίνησεν.

"Όταν ή συνοδεία διήλθε έμ-

πρός από το Μασσαιχώριον, οι κάτοικοι της επαύλειος έτρεξαν ν' άποχαιρετίσουν τους φίλους από τους όποιους έμελλον να χωρισθούν και τους όποιους, κατά το όλιγόμηνον αυτό διάστημα των έγκαρδίων σχέσεων, έμαθαν ν' αγαπούν και να σέβωνται.

Με πολλήν λύπην πρό πάντων άπεχωρίσθησαν ή Κοραλία, ή Μάρθα και ή Λίνα. Άλλ' ή άπόρρατις του Βόερ ήτο άμετάκλητος. Είχε διατάξη, και ουδέεις εις την οίκογένειάν του έτόλ-

μα ν' άντιταχθή εις τον λόγον του.

Μετ' όλίγον αι βραχίαι άμαξαι, βραδέως κυλιόμεναι, άπεμακρύνθησαν, έξηφανίσθησαν μακράν, διευθυόμεναι προς Βορράν, και δεν έφαινετο πλέον το λευκόν μινθήλιον, το όποιον ή Μάρθα έσειεν ως σημεϊον άποχαιρετισμού.

ΚΕΦΑΛΑΙΟΝ ΙΔ'.

Η ΕΙΣΒΟΛΗ ΤΩΝ ΒΑΡΒΑΡΩΝ.

"Εξήρχη ή μετανάστευσις κατέστη τρο-

μακτική όμνια προς ανθρώπους κατοικούντας εις τας όχθας ποταμού, ήσυχου την έσπέραν άλλ' αϊφινείως έξογκωθέντος από την τήξιν των χιόνων, οι μεταλλευται κατεπλημμυρήθησαν πανταχόθεν από το φοβερόν έξογκωθέν αιθρώπινον κύμα. Ημέραν τινα ο Γεράρδος, όστις είχε κλίαιν εις την στατιστικήν, έπανήλθεν από μακράν περιουδείαν, βεβαιώνων ότι οι μετανάσται ήσαν όχι όλιγώτεροι των δώδεκα ή δεκατριών χιλιάδων.

Το πολυτάραχον, θορυβώδες, έπιθρομικόν τουτο πλήθος είχεν έγκατασταθή καθ' όλην την έκτασιν του ποταμού ή έλαχίστην παρά τας όχθας θέσις έγινεν άντικείμενον φιλονεικίας μεταξύ των πρώτων έλθόντων και των άλλων άταξία, άναρχία και σύγχυσις έπεκράτει εις την αυτοσχεδιασθείσαν εκείνην πό-



«Το πλήθος είχεν έγκατασταθή καθ' όλην την έκτασιν του ποταμού.»

